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Poziom rozszerzony

WYPEENIA ZESPOL. NADZORUJACY

ROK SZKOLNY: 2023/2024 Uprawnienia zdajacego do:

CZAS TRWANIA: 180 MINUT D dostosowania zasad oceniania

D dostosowania w zw. z dyskalkulia.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazal Ci wlaSciwy arkusz egzaminacyjny, tj. arkusz we
wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wlasciwym poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewlasciwy arkusz — natychmiast zglo$ to nauczycielowi.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — zapoznaj sie z instrukcja na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.
2.

o NS Ul W

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1-13.2).

Na pierwszej stronie wpisz swoj kod i numer PESEL.

. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczei w rozwiazaniu zadania otwar-

tego moze spowodowad, Ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.

. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

. Pisz czytelnie i uzywaj tylko diugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego.
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Zadanie 1. (0-2)
Funkcja f jest okreslona wzorem:
f(x) = 5 - 2x7 gdzie x € R\ {0, 3}

x3 -3x2’

Oblicz granice funkcji f na krancach przedziatu (3 ; +oo). Zapisz obliczenia.

Zadanie 2. (0-3)

W pojemniku jest 15 kul ponumerowanych liczbami od 1 do 15. Z pojemnika losujemy
3 razy po 2 kule i za kazdym razem wylosowane kule wrzucamy z powrotem do pojemnika.

Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania co najmniej 2 razy pary kul, ktére beda po-
numerowane liczbami pierwszymi. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 3. (0-3)

Liczby rzeczywiste x, ¥, z, a sa dodatnie oraz rézne od 1. Ponadto liczby x, y, z w podanej
kolejnosci tworza ciag geometryczny.

1 1
a’ log, a’ log, a

Wykaz, ze liczby logl w podanej kolejnoSci tworza cigg arytmetyczny.
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Zadanie 4. (0-3)
Wielomian W(x) jest okreslony wzorem W(x) = x> + 3x* — 2x3 — 6x% + x + 3, gdzie x € R.

Wyznacz wszystkie wartoSci parametru m, dla ktérych reszta z dzielenia wielomianu
W(x) przez dwumian x — m jest liczbag dodatnia. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 5. (0-4)
RozwigZz ré6wnanie:
cos 2x = sin 2x - tg x, gdzie x # % +kmikez

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 6. (0-4)
Wyrazy nieskonczonego, rosnacego ciggu geometrycznego (a,), okreslonego dla kazdej licz-
by naturalnej n > 1, spetniajag warunki:

ay4 __é . _
ay —dp - 5 1 a5

_32
27

Oblicz sume wszystkich wyrazéw o numerach parzystych ciggu (a,). Zapisz obliczenia.
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Zadanie 7. (0-4)

O trapezie ABCD wiadomo, ze B =(9,12) oraz AB =[10,20] i BC =[-8, -2]. Stosunek dtu-
gos$ci podstawy AB do dlugosci podstawy CD jest réwny 5: 2.

Wykaz, ze pole trapezu ABCD jest rOwne 98.
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Zadanie 8. (0-4)
Na czworokacie ABCD o bokach diugosci: |AB| =6, |BC| =4, |CD| =31 |AD| =8 opisano
okrag.

Oblicz dlugos$¢ przekatnej BD czworokata ABCD oraz promienn okregu opisanego na
tym czworokacie. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 9. (0-4)

X2+

2x6 dla wszystkich liczb rzeczywistych x # 0.

Funkcja f okreSlona jest wzorem f(x) =

Wyznacz réwnania takich stycznych do wykresu funkcji f, ktore tworza z osia x ukladu
wspolrzednych kat o mierze 135°. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 10. (0-4)

Dany jest ostrostup ABCS, w ktoérym podstawa jest trojkatem prostokatnym ABC o prze-
ciwprostokatnej AB dtugosci 16. Wszystkie krawedzie boczne sg nachylone do podstawy
pod katem, ktérego tangens jest rowny 2.

Oblicz odleglos$¢ spodka wysokoSci ostrosiupa ABCS od jego krawedzi AS. Zapisz obli-
czenia.
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Zadanie 11. (0-4)

Rozwigz nier6wnos¢: +x2 + 8x + 16 > 8 — v/4x2 — 8x + 4. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 12. (0-5)

Dane jest rownanie z niewiadoma x i parametrem m € R:
mx?>—4mx+m-6=0

Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych to rownanie ma dwa rézne roz-
wigzania x; i x,, spelniajace warunek: -1 € <x1 ; xz). Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13.

Rozwazmy wszystkie graniastostupy prawidtowe szeSciokatne G, w ktérych dilugosé krot-
szej przekatnej jest ré6wna 15.

Zadanie 13.1. (0-2)

Wykaz, ze objeto$¢ V graniastosiupa G wyraza sie wzorem:

V(H) = 32£ (75H - %H 3), gdzie H jest wysokoScia graniastosiupa G.
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Zadanie 13.2. (0-4)

Wyznacz taka warto$S¢ H, dla ktorej graniastoslup G ma najwieksza objetoS¢. Zapisz
obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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